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АНОТАЦІЯ 

 

Кваліфікаційна робота містить 40 сторінок основного тексту, 3 розділи, 4 

рисунки, 3 таблиці, список використаних джерел із 43 найменувань.  

Тема кваліфікаційної роботи є актуальною і обґрунтованою, оскільки 

присвячена дослідженню ключових аспектів, що забезпечують успішний 

розвиток підприємств в умовах сучасної економіки. Результати дослідження 

показали, що стратегічне управління відіграє вирішальну роль у забезпеченні 

конкурентоспроможності та стійкості бізнесу. Підприємницька діяльність має 

важливе значення для економіки та суспільства, сприяючи створенню робочих 

місць, інновацій та економічному зростанню. Стратегічне управління, в свою 

чергу, допомагає підприємствам ефективно адаптуватися до змінного 

ринкового середовища, досягати своїх цілей і зберігати конкурентні переваги. 

Метою роботи є дослідження теоретичних і методичних аспектів 

удосконалення стратегії підприємницької діяльності, а також розробка 

рекомендацій для підвищення ефективності стратегічного управління 

підприємством на прикладі мережі магазинів «РОНА». 

Об'єктом дослідження є підприємницька діяльність мережі магазинів 

«РОНА». Предметом дослідження є процеси стратегічного управління та 

удосконалення стратегії підприємницької діяльності мережі магазинів «РОНА». 

Методи, що використовувалися у дослідженні – аналіз наукової літератури та 

публікацій, систематизація та узагальнення теоретичних підходів до 

стратегічного управління та аналізу, кейс-стаді, SWOT-аналіз: оцінка сильних і 

слабких сторін підприємства, визначення можливостей і загроз, а також методи 

експертного оцінювання для виявлення проблем та розробки рекомендацій 

щодо ефективного управління бізнесом в умовах війни [58]. 

У першому розділі «Теоретичні основи підприємницької діяльності та 

стратегічного управління» розглянуто поняття та роль підприємницької 

діяльності в економіці та суспільстві, досліджено стратегічне управління в 
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контексті підприємницької діяльності та проаналізовано питання щодо 

формування успішної стратегії підприємницької діяльності. 

У другому розділі «Методичні аспекти стратегічного аналізу 

підприємницької діяльності» досліджено методичні прийоми стратегічного 

аналізу підприємницької діяльності та вивчено теоретичні концепції SWOT-

аналізу в контексті стратегічного управління підприємством. 

У третьому розділі «Удосконалення стратегії підприємницької діяльності 

на прикладі ТОВ «ТОРГІВЕЛЬНО-ВИРОБНИЧИЙ КОМПЛЕКС «РОНА 

МАРКЕТ»» подано аналіз поточної стратегії підприємства та оцінка її 

ефективності та розроблено рекомендації щодо удосконалення стратегії 

підприємницької діяльності. 

Ключові слова: стратегія, підприємництво, удосконалення, стратегічне 

управління, конкурентоспроможність, інновації, SWOT-аналіз, аналіз 

конкурентів, рекомендації, оптимізація, ефективність.  
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ВСТУП 

 

Підприємництво є важливим рушійним механізмом сучасної економіки, 

що визначає її динаміку та напрямок розвитку. В умовах постійних змін та 

конкуренції підприємства мають стратегічно вибирати шляхи розвитку, 

адаптуватися до нових умов і вдосконалювати свою діяльність [46, 47, 49, 51, 

52, 54, 56, 63, 64, 67, 84]. 

Таким чином, у сучасних умовах глобалізації та швидкої зміни технологій 

підприємства постійно стикаються з необхідністю адаптації та удосконалення 

своєї стратегії діяльності для забезпечення стійкого розвитку та 

конкурентоспроможності [48, 53, 57, 59, 60, 62]. З цієї причини дослідження та 

удосконалення стратегії підприємницької діяльності стає актуальною 

проблемою для багатьох компаній. 

Вибір теми «Удосконалення стратегії підприємницької діяльності» є 

актуальним і обґрунтованим з кількох причин: 1. Сучасне бізнес-середовище 

постійно змінюється через технологічний прогрес, зростаючу конкуренцію та 

зміну уподобань споживачів [65, 66,70, 71, 72, 76, 77, 81]. У зв'язку з цим 

підприємства повинні постійно адаптувати свою стратегію для забезпечення 

успішності та стійкості на ринку. 2. Підприємства шукають нові можливості 

для зростання та розвитку. Удосконалення стратегії дозволяє їм ідентифікувати 

потенційні шляхи розвитку та максимізувати свій потенціал. 3. Завдяки 

удосконаленій стратегії підприємства можуть стати більш 

конкурентоспроможними, здатними зберегти свою частку ринку та привернути 

нових клієнтів. 4. Інвестори часто шукають компанії з ефективною та 

перспективною стратегією для вкладення своїх коштів. Удосконалення 

стратегії може зробити підприємство більш привабливим для інвесторів. 5. 

Удосконалення стратегії дозволяє підприємствам враховувати соціальні, 

екологічні та економічні аспекти своєї діяльності, що сприяє сталому розвитку 

та позитивному впливу на спільноту [68, 69, 75, 78, 79, 83, 85].  
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Метою роботи є дослідження теоретичних і методичних аспектів 

удосконалення стратегії підприємницької діяльності, а також розробка 

рекомендацій для підвищення ефективності стратегічного управління 

підприємством на прикладі мережі магазинів «РОНА». Головні завдання 

дослідження відповідно до предмета та об'єкта дослідження включають:  

1. Здійснення теоретичного аналізу підприємницької діяльності та 

стратегічного управління, а саме: дослідження поняття та ролі підприємницької 

діяльності в економіці та суспільстві; розгляд стратегічного управління в 

контексті підприємницької діяльності; аналіз питання щодо формування 

успішної стратегії підприємницької діяльності. 

2. Розгляд методичних аспектів стратегічного аналізу підприємницької 

діяльності, а саме: дослідження методичних прийомів стратегічного аналізу 

підприємницької діяльності; розгляд теоретичних концепцій SWOT-аналізу в 

контексті стратегічного управління підприємством.  

3. Удосконалення стратегії підприємницької діяльності на прикладі ТОВ 

«ТОРГІВЕЛЬНО-ВИРОБНИЧИЙ КОМПЛЕКС «РОНА МАРКЕТ»», яке 

включає аналіз поточної стратегії підприємства та оцінка її ефективності, а 

також розробку рекомендацій щодо удосконалення стратегії підприємницької 

діяльності. 

Об'єктом дослідження є підприємницька діяльність мережі магазинів 

«РОНА».  

Предметом дослідження є процеси стратегічного управління та 

удосконалення стратегії підприємницької діяльності мережі магазинів «РОНА».  

Методи, що використовувалися у дослідженні – аналіз наукової літератури 

та публікацій, систематизація та узагальнення теоретичних підходів до 

стратегічного управління та аналізу, кейс-стаді, SWOT-аналіз: оцінка сильних і 

слабких сторін підприємства, визначення можливостей і загроз, а також методи 

експертного оцінювання для виявлення проблем та розробки рекомендацій 

щодо ефективного управління бізнесом в умовах війни. 
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Отримані результати можуть бути використані як основа для подальших 

досліджень у сфері стратегічного управління, досліджуючи ефективні методи 

формулювання, реалізації та оцінки стратегій підприємств. Вивчення 

удосконалення стратегій підприємницької діяльності може стати основою для 

дослідження інноваційного розвитку, включаючи впровадження нових 

технологій, створення нових продуктів та послуг, а також розвиток нових 

ринків [53, 57, 61, 66, 69, 81]. Також результати дослідження можуть бути 

корисні для подальших досліджень у сфері підприємництва та малого бізнесу, 

зокрема щодо вивчення факторів успіху та перешкод для стартапів та малих 

підприємств; для дослідження стратегічного маркетингу, зокрема вивчення 

способів залучення та утримання клієнтів, розвитку бренду та маркетингових 

комунікацій та дослідження сфери управління змінами, зокрема вивчення 

стратегічних підходів до змін у бізнесі та їх впливу на організаційну культуру. 

Наукова новизна отриманих результатів полягає у дослідженні 

взаємозв'язку між стратегічним управлінням та підприємницькою діяльністю з 

конкретним акцентом на удосконалення стратегії підприємств. Дослідження 

вносить свій внесок у розвиток наукового знання в галузі стратегічного 

управління та підприємництва, зосереджуючись на практичних аспектах 

удосконалення стратегії підприємств для досягнення успіху в сучасних умовах 

бізнесу. 

Текстова частина (без бібліографії) викладена на 39 сторінках друкованого 

тексту і включає 4 рисунки, 3 таблиці. Список використаних джерел містить 43 

найменування. 
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1. ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ТА 

СТРАТЕГІЧНОГО УПРАВЛІННЯ 

 

1.1 Поняття та роль підприємницької діяльності в економіці та 

суспільстві 

 

Підприємництво є ключовим елементом економіки та суспільства, яке має 

величезний вплив на розвиток та процвітання країни. У цьому підрозділі 

розглянуто поняття підприємницької діяльності, її роль у економіці та 

суспільстві, а також важливість підприємництва для сталого розвитку. 

Відповідно до українського законодавства, підприємництво – «це 

самостійна, ініціативна, систематична, на власний ризик господарська 

діяльність, що здійснюється суб’єктами господарювання (підприємцями) з 

метою досягнення економічних і соціальних результатів та одержання 

прибутку» [1]. Наведене визначення підтверджує тотожність понять 

«підприємництво» та «підприємницька діяльність» і концентрує всі 

характеристики підприємництва. По-перше – це діяльність самостійна, за 

власною ініціативою, яку виявив сам підприємець. По-друге, підприємницька 

діяльність носить систематичний характер, тобто здійснюється постійно 

протягом певного тривалого строку і, зазвичай, є основною діяльністю 

підприємця, що не завжди спостерігається на практиці в нашій країні. По-третє, 

підприємницька діяльність здійснюється на власний ризик, тобто підприємець 

бере на себе результати своєї підприємницької діяльності: отримання прибутку 

чи збитку. По-четверте, підприємець починає свою діяльність з метою 

одержання прибутку – це визначальна ознака підприємницької діяльності. 

Наголосимо на тому, що прибуток розглядаємо як одну із форм матеріального 

вираження підприємницького доходу, яка частіше використовується у практиці 

і є більш зрозумілою категорією [2].  
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Підприємництво є основою економічного розвитку країни. Воно створює 

робочі місця, забезпечує зростання валового внутрішнього продукту (ВВП), 

залучає інвестиції, сприяє підвищенню життєвого рівня населення та розвитку 

соціальної інфраструктури. У ході дослідження [2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 

13] було виявлено, що основні ролі підприємництва в економіці включають: 

1. Створення нових ринків: Підприємницька діяльність стимулює 

інновації та впровадження нових технологій, що дозволяє створювати 

нові товари та послуги, а також відкривати нові ринки. 

2. Забезпечення конкуренції: Підприємства конкурують між собою за 

споживачів, що стимулює підвищення якості товарів та послуг, а також 

зниження їх цін. 

3. Розширення можливостей для зайнятості: Підприємництво є основним 

джерелом створення нових робочих місць, що сприяє зменшенню 

безробіття та підвищенню рівня життя населення. 

4. Стимулювання інвестицій: Підприємства привертають інвестиції, які 

використовуються для розвитку нових проектів та розширення бізнесу. 

5. Забезпечення інноваційного розвитку: Підприємства відіграють 

важливу роль у стимулюванні інноваційного розвитку, що є ключовим 

фактором економічного зростання та конкурентоспроможності. Інновації 

дозволяють підприємствам змінювати та вдосконалювати свої продукти, 

процеси та послуги, щоб задовольняти зростаючі потреби споживачів і 

залишатися на чолі ринку. 

6. Сприяння розвитку місцевих громад: Підприємництво може стати 

каталізатором для соціально-економічного розвитку місцевих громад, 

сприяючи створенню інфраструктури, наданню послуг та підтримці 

соціальних програм. 

7. Забезпечення сталого розвитку: Підприємництво може бути ключовим 

фактором у збалансованому розвитку, що враховує економічні, соціальні 

та екологічні аспекти, сприяючи сталому використанню ресурсів та 

збереженню природного середовища [44, 45].  
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Схожої думки щодо підприємництва й науковці Д. А. Антонюк, Л. М. 

Бухаріна, О. А. Онищенко, В. О. Шишкін (рис. 1.1).  

 

Рисунок 1.1 – Система функцій підприємництва [2] 

 

Поза економічними вигодами, підприємництво має важливе значення для 

суспільства в цілому. Воно впливає на формування культури, сприяє соціальній 

інтеграції та підтримує соціальну відповідальність. Основні ролі 

підприємництва в суспільстві включають: 

1. Створення соціальної стабільності: Підприємництво створює 

можливості для людей реалізувати свої амбіції та задовольнити свої 

потреби, що сприяє стабільності та гармонії в суспільстві. 
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2. Розвиток культурного середовища: Підприємництво може сприяти 

розвитку культурного життя та творчих індустрій, що збагачує культурну 

спадщину суспільства та підтримує культурний розвиток. 

3. Формування соціальної відповідальності: Підприємства, що діють 

відповідально та етично, сприяють розвитку соціально відповідального 

бізнесу та сприяють вирішенню соціальних проблем. 

4. Підтримка розвитку громадянського суспільства: Підприємництво 

може сприяти розвитку громадянського суспільства, підтримуючи 

неприбуткові організації, соціальні проекти та ініціативи громадянського 

активізму. 

5. Забезпечення розвитку людського потенціалу: Підприємництво 

створює можливості для розвитку навичок та здібностей людей, 

сприяючи їхньому професійному та особистісному зростанню. 

У цілому, підприємництво відіграє важливу роль як у економіці, так і в 

суспільстві, сприяючи сталому розвитку та підвищенню якості життя. Його 

значення важко переоцінити, оскільки воно є основою інноваційного прогресу, 

економічного зростання та соціального розвитку. Наведемо подальший розгляд 

ролі підприємництва в економіці та суспільстві, розглядаючи його вплив на 

різні аспекти життя. 

Підприємництво відіграє також важливу роль у стимулюванні інновацій та 

технологічного прогресу. Підприємці часто є джерелом нових ідей та 

винаходів, які можуть перетворити галузі та підняти рівень ефективності 

виробництва. Вони створюють сприятливе середовище для впровадження 

нових технологій та методів управління, що сприяє підвищенню 

продуктивності та конкурентоспроможності економіки в цілому. 

Малі та середні підприємства (МСП) відіграють важливу роль у глобальній 

економіці, забезпечуючи значну частину робочих місць та вносячи суттєвий 

вклад у валовий внутрішній продукт (ВВП). Підприємництво є двигуном 

розвитку МСП, оскільки воно створює сприятливі умови для розвитку 
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інновацій, підтримки підприємницької ініціативи та стимулювання 

підприємницької активності. 

Підприємництво сприяє розвитку людського капіталу, що включає 

навички, знання та досвід, необхідні для створення та управління 

підприємствами. Підприємці навчаються вирішувати проблеми, приймати 

рішення, комунікувати та співпрацювати з іншими людьми, що сприяє їхньому 

особистісному та професійному розвитку. 

Соціальна відповідальність підприємств стає все більш важливою в 

сучасному світі. Підприємства здатні впливати на соціальні та екологічні 

проблеми, сприяючи сталому розвитку та покращенню умов життя населення. 

Вони можуть розробляти програми соціальної підтримки, впроваджувати 

екологічно чисті технології та сприяти розвитку громадських ініціатив. 

Таким чином, підприємництво є дійсно важливим у сучасній економіці та 

суспільстві, створюючи нові можливості для розвитку, забезпечуючи зростання 

та процвітання, а також сприяючи соціальному та екологічному прогресу. Його 

значення необхідно визнавати та підтримувати на всіх рівнях, оскільки воно 

впливає на кожного члена суспільства і має далекосяжні наслідки для 

економічного та соціального розвитку.  

 

1.2 Стратегічне управління в контексті підприємницької діяльності 

 

Стратегічне управління відіграє важливу роль у керуванні підприємством 

та визначенні його успіху в довгостроковій перспективі [14, 15, 16, 17, 18, 19, 

20, 21]. Стратегічне управління – це процес визначення мети та цілей 

підприємства, розроблення стратегій для досягнення цих цілей, а також 

контролю та коригування стратегій у процесі їх виконання. Головною метою 

стратегічного управління є створення конкурентної переваги, що дозволяє 

підприємству забезпечити стабільний розвиток та успішну конкуренцію на 

ринку.  

Ключові концепції стратегічного управління полягають в наступному:  
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1. Місія та візія підприємства: Місія визначає основну сутність та цілі 

підприємства, тоді як візія визначає його майбутні напрямки та амбіції. Ці 

дві концепції формують стратегічну основу для розвитку підприємства. 

2. Аналіз зовнішнього середовища: Проведення аналізу 

макроекономічних, соціокультурних, політичних та технологічних 

факторів допомагає ідентифікувати можливості та загрози для 

підприємства на ринку. 

3. Аналіз внутрішнього середовища: Оцінка внутрішніх ресурсів, 

здатностей та обмежень підприємства допомагає визначити його сильні 

та слабкі сторони та розробити стратегію відповідно до цих факторів. 

4. Формулювання стратегії: На основі аналізу зовнішнього та 

внутрішнього середовища підприємство розробляє стратегічні цілі та 

визначає шляхи досягнення цих цілей. 

5. Реалізація та контроль стратегії: Після розробки стратегії необхідно 

ефективно впровадити її та забезпечити систематичний контроль за її 

виконанням. 

Кожен з основних підходів (класичний, еволюційний та системний) має 

свої особливості, методи та підходи до формулювання та впровадження 

стратегій підприємства. 

Класичний підхід до стратегічного управління базується на ідеях та 

концепціях, які сформулювали видатні учені та практики у середині ХХ 

століття, такі як Майкл Портер, Пітер Друкер та Ігор Ансофф. Основні 

принципи класичного підходу включають: 

1. Аналіз зовнішнього та внутрішнього середовища: Класичний підхід 

наголошує на проведенні SWOT-аналізу для ідентифікації сильних та 

слабких сторін підприємства, а також можливостей та загроз зовнішнього 

середовища. 

2. Формулювання стратегії: На основі результатів аналізу розробляються 

стратегічні цілі та вибираються стратегії для їх досягнення, зокрема, 

конкурентні стратегії М. Портера. 
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3. Реалізація та контроль стратегії: Стратегія впроваджується через 

планування, організацію, виконання та контроль, де керівництво відіграє 

ключову роль у виконанні стратегічних ініціатив. 

Еволюційний підхід до стратегічного управління виник у результаті 

критики класичних підходів та прагнення до адаптивності та гнучкості у 

стратегічному процесі. Основні риси еволюційного підходу: 

1. Постійний аналіз та корекція: Замість статичного планування, яке 

передбачало б довгострокові стратегії, еволюційний підхід покладає 

акцент на постійний аналіз зовнішнього середовища та внутрішніх 

ресурсів підприємства та швидку адаптацію до змін. 

2. Експериментальний підхід: Еволюційний підхід визнає, що багато 

стратегічних ініціатив є експериментальними, і вимагає відкритості до 

невизначеності та здатності швидко вносити корективи у стратегію. 

3. Зосередженість на навчанні: Еволюційний підхід наголошує на 

постійному вдосконаленні та навчанні як ключових елементах 

стратегічного управління. 

Системний підхід до стратегічного управління розглядає організацію як 

складну систему, в якій елементи взаємодіють між собою та зовнішнім 

середовищем. Основні аспекти системного підходу: 

1. Розуміння системи: Організація розглядається як система, що має свою 

структуру, процеси та взаємозв'язки між її складовими. 

2. Вплив зовнішнього середовища: Системний підхід враховує вплив 

зовнішнього середовища на організацію та необхідність відповідних 

адаптацій для забезпечення відповідності стратегічним цілям. 

3. Синергетичний підхід: Системний підхід спрямований на досягнення 

синергії між елементами системи, щоб забезпечити більшу ефективність та 

успішність стратегічних ініціатив. 

Отже, порівняння основних аспектів класичного, еволюційного та 

системного підходів до стратегічного управління подано нижче: 
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1. Ступінь гнучкості: Класичний підхід передбачає більшу ступінь 

стабільності та сталості у стратегічному плануванні, тоді як еволюційний та 

системний підходи акцентують на гнучкості та здатності адаптуватися до 

змін у зовнішньому середовищі. 

2. Часова перспектива: Класичний підхід зазвичай орієнтований на 

довгострокове планування та визначення стратегії на тривалий період, тоді 

як еволюційний підхід спрямований на постійне коригування та зміни 

стратегії в залежності від розвитку ситуації. 

3. Аналітичність: Класичний підхід наголошує на детальному аналізі та 

формалізованих методах, таких як SWOT-аналіз та аналіз конкурентного 

середовища. У той час як еволюційний підхід використовує більш 

експериментальні методи та спирається на здоровий глузд та емпіричний 

досвід. 

4. Управлінська практика: Класичний підхід залишається 

найпоширенішим у практиці бізнесу, особливо в стабільних та 

консервативних секторах економіки, тоді як еволюційний та системний 

підходи здебільшого використовуються у більш динамічних та інноваційних 

галузях. 

Таким чином, основні підходи до стратегічного управління – класичний, 

еволюційний та системний – мають свої переваги та недоліки і можуть бути 

ефективними в різних контекстах та умовах. Вибір конкретного підходу 

залежить від особливостей організації, її стратегічних цілей, ресурсів та 

зовнішнього середовища. Важливо, щоб організація мала гнучкість та здатність 

адаптуватися до змін, використовуючи найбільш відповідний підхід для 

досягнення своїх стратегічних цілей. 

Слід зауважити, що стрижнем стратегічного управління є стратегія, 

точніше система ринкових стратегій, що включає ряд взаємопов'язаних 

конкретних організаційно-економічних, правових і трудових стратегій.  
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За М. Портером, стратегія – це створення унікальної й вигідної позиції, що 

передбачає певний набір видів діяльності. Якби була тільки одна ідеальна 

позиція, не було б ніякої потреби в стратегії.  

Г. Мінцберг виділяє 5 визначень стратегії: стратегія як план – система 

послідовних дій; стратегія як позиція - визначення положення організації в 

зовнішньому середовищі і щодо своїх головних конкурентів; стратегія як 

«спритний прийом»; стратегія як принцип поведінки; стратегія як перспектива. 

І. Ансофф розглядає стратегію як набір правил для прийняття рішень, 

якими організація керується у своїй діяльності. Існує чотири різні групи: 

правила, що використовуються при оцінюванні результатів діяльності фірми в 

сьогоденні й у перспективі; правила, за якими складаються відносини фірми з її 

зовнішнім середовищем, що визначають: які види продукції й технології вона 

буде розробляти, куди та кому збувати свої вироби, яким чином домагатися 

переваги над конкурентами; правила, за якими встановлюються відносини й 

процедури всередині організації, – організаційні концепції; правила, за якими 

фірма веде свою повсякденну діяльність, називають основними оперативними 

прийомами [21]. 

Також варто додати, що створення власної стратегії на підприємстві 

неможливе без стратегічного мислення. Його сутність полягає в усвідомленні 

мети розвитку підприємства, способів її досягнення, в обов’язковому і 

швидкому реагуванні на зміни, що відбуваються у зовнішньому і внутрішньому 

середовищі, у формуванні і реалізації стратегій. Стратегічне мислення 

передбачає вивчення потреб споживачів, відкриття нових можливостей для 

організації; створення для неї сприятливих умов діяльності, а також уміння 

бачити в довгостроковій перспективі труднощі, що можуть виникнути на її 

шляху в майбутньому [22]. 

 

1.3 Формування успішної стратегії підприємницької діяльності 
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Формування вдалої стратегії залежить від постійного аналізу таких 

елементів підприємства як фінансовий стан організації, який визначає, яку 

стратегію вибере керівництво в майбутньому; виробництво – має велике 

значення для своєчасної адаптації внутрішньої структури організації до змін 

зовнішнього оточення і її виживання в конкурентному середовищі; персонал; 

організаційна культура та імідж організації [21].  

При формуванні стратегії розвитку підприємства доцільно, перш за все, 

визначити структурно-функціональну побудову системи стратегічного 

управління, що в подальшому забезпечить можливість розробки моделі 

стратегічного управління. Структурно-функціональна побудова системи 

стратегічного управління передбачає розгляд його з позиції сукупності 

складових підсистем. У системі управління підприємства виділяють такі 

підсистеми як інформаційно-аналітична, планування, мотивації, прийняття 

рішень, організаційна. Система стратегічного управління підприємством 

ґрунтується на стратегічному плануванні, доповненому механізмом узгодження 

оперативних рішень стратегічними, а також механізмом коригування і 

контролю реалізації стратегії. Стратегічне управління як процес здійснення 

функцій управління охоплює такі підсистеми як стратегічне планування, 

реалізація стратегій, організація забезпечення стратегічного управління. Даний 

підхід акцентує увагу на таких важливих його компонентах, як процес 

формування стратегії та її реалізації [23].  

Заключним етапом вибору стратегії є аналіз і оцінювання альтернативних 

варіантів для зосередження на такій стратегії, яка б забезпечувала максимальну 

ефективність роботи підприємства у перспективі. Стратегічний вибір повинен 

ґрунтуватися на концепції розвитку організації, а формулювання стратегії має 

бути однозначним, чітким, зрозумілим, оскільки обрана стратегія надовго 

обмежує свободу дій керівництва і обумовлює всі ухвалені ним рішення. Для 

цього попередньо ретельно досліджують та оцінюють всі альтернативи, взявши 

до уваги різноманітні чинники. Це і вид бізнесу, особливості галузі, в якій 

працює підприємство, стан зовнішнього середовища; це і характер цілей 
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підприємства та рівень ризику. Особливу увагу слід звернути на такий чинник 

як внутрішнє середовище підприємства, що проявляється через його сильні та 

слабкі сторони. Так сильні сторони підприємства сприяють успішному 

розвитку, використання нових можливостей, досягнення цілей. Тоді як слабкі 

сторони завжди вимагають постійної уваги з боку керівництва при виборі 

стратегії та її реалізації, щоб уникнути потенційних загроз і успішно 

конкурувати на ринку.  

Ще одним важливим фактором, що впливає на вибір стратегії, є фактор 

часу. Адже, навіть найкраща стратегія, нова технологія чи новий продукт не 

зможуть забезпечити успіху, якщо вони не з’являться на ринку вчасно. 

Оскільки на вибір стратегії впливає безліч факторів, це зумовлює необхідність 

мати декілька стратегічних альтернатив. Як правило, підприємству доводиться 

обирати стратегію з кількох можливих варіантів. Наприклад, намагаючись 

збільшити свою частку на ринку, воно повинно знизити ціни на продукцію, 

продавати її через якнайбільшу кількість магазинів, представити на ринок нові 

її моделі, створити завдяки рекламі привабливий її образ тощо. Кожен шлях 

відкриває різні можливості: цінова політика є доступною і гнучкою, але її легко 

копіюють конкуренти, а заснована на новій технології стратегія копіюється 

важко, зате вимагає великих витрат і є менш гнучкою. Різноманітні стратегії, 

які використовують у своїй діяльності підприємства, є модифікаціями кількох 

базових стратегій, кожна з яких ефективна за певних умов, стану внутрішнього 

і зовнішнього середовища [23].  

Ключові чинники успіху у формуванні стратегії зазначено нижче [24, 25, 

26]:  

1. Залучення співробітників: Залучення співробітників на всіх рівнях 

організації до процесу стратегічного планування допомагає забезпечити 

їхню підтримку та мотивацію для досягнення стратегічних цілей. 

2. Чітка комунікація: Важливо забезпечити чітку та прозору комунікацію 

стратегії та її цілей всім співробітникам. Це допомагає уникнути 

непорозумінь та забезпечує єдність у досягненні спільних цілей. 
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3. Адаптивність та гнучкість: У сучасному динамічному середовищі 

важливо бути готовим до змін та швидко реагувати на нові виклики та 

можливості. Адаптивність та гнучкість є ключовими чинниками успіху у 

реалізації стратегії. 

4. Моніторинг та контроль: Встановлення систем моніторингу та 

контролю допомагає оцінювати прогрес у реалізації стратегії, виявляти 

проблеми та вчасно вносити необхідні корективи. 

5. Інноваційність та креативність: Розвиток інновацій та креативних 

рішень допомагає підприємству залишатися конкурентоспроможним та 

реагувати на зміни у ринковому середовищі. 

Успіх стратегічного планування значною мірою залежить від залученості 

та підтримки керівництва [27, 28, 29]. Лідери повинні активно брати участь у 

розробці та реалізації стратегії, мотивувати співробітників та забезпечувати 

ресурси для виконання стратегічних ініціатив. 

Варто наголосити на тому, що лідерство та керівництво є двома 

важливими концепціями, які спільно визначають спрямованість, мотивацію та 

організаційну культуру підприємства. Лідерство – це здатність впливати на 

інших, надихати їх досягати спільних цілей та вести їх у досягненні успіху. 

Керівництво – це здатність організувати та керувати ресурсами, процесами та 

структурами організації для досягнення стратегічних цілей. 

Лідерство та керівництво відіграють важливу роль у формуванні стратегії 

підприємства, визначаючи місію, візію та стратегічні цілі організації. Ефективні 

лідери надають напрямок та визначають пріоритети для підприємства, 

створюючи стратегічний курс, який спрямований на досягнення конкурентної 

переваги та стабільного розвитку. 

Слід зауважити, що лідерство та керівництво відіграють також важливу 

роль у впровадженні стратегії підприємства. Ефективні лідери сприяють 

впровадженню стратегічних ініціатив, мобілізуючи та мотивуючи персонал, 

сприяючи змінам організаційної культури та забезпечуючи ресурси та 

підтримку для успішного виконання стратегії. Вони також визначають системи 
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моніторингу та контролю, щоб впевнитися, що стратегія виконується 

ефективно та вчасно. 

Ключові аспекти ефективного лідерства та керівництва в управлінні 

стратегією: 

1. Візія та комунікація: Ефективний лідер повинен мати чітку візію 

майбутнього розвитку підприємства та вміти комунікувати її співробітникам. 

Він повинен надихати і мотивувати колектив на досягнення спільних цілей. 

2. Створення команди: Лідер повинен бути здатний обирати та створювати 

ефективну команду, яка буде виконувати стратегічні завдання підприємства. Це 

включає в себе здатність розпізнавати таланти, мотивувати співробітників та 

створювати умови для їхнього розвитку. 

3. Прийняття рішень: Лідер повинен бути здатний приймати стратегічні 

рішення на основі об'єктивного аналізу інформації та врахування потенційних 

наслідків. Він повинен бути готовий до ризику та вміти приймати важливі 

рішення, навіть у складних умовах. 

4. Емоційний інтелект: Ефективний лідер повинен мати розвинений 

емоційний інтелект, що дозволяє йому ефективно спілкуватися зі 

співробітниками, вирішувати конфлікти та мобілізувати колектив на 

досягнення цілей. 

5. Стійкість та адаптивність: Лідер повинен бути стійким у ставленні до 

труднощів та вміти адаптуватися до змін у зовнішньому середовищі. Він 

повинен бути готовий до викликів та швидко реагувати на непередбачувані 

обставини. 

Ефективне лідерство та керівництво є важливими факторами успішної 

реалізації стратегії підприємства. Лідер, який володіє необхідними навичками 

та характером, здатний максимально використати потенціал організації та 

забезпечити її стабільний розвиток. Керівництво, яке активно підтримує і 

впроваджує стратегічні рішення, допомагає забезпечити успішне виконання 

цих стратегій та досягнення стратегічних цілей підприємства. 
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Загалом, роль лідерства та керівництва у впровадженні стратегії 

підприємства важлива і необхідна. Ефективні лідери створюють візію та 

напрямок для підприємства, мотивують та надихають співробітників на 

досягнення високих результатів, а також забезпечують координацію та 

контроль за реалізацією стратегії. Тому підприємства повинні інвестувати в 

розвиток лідерського потенціалу своїх керівників та надавати їм можливість 

відчути себе важливими у досягненні стратегічних цілей організації. 
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2. МЕТОДИЧНІ АСПЕКТИ СТРАТЕГІЧНОГО АНАЛІЗУ 

ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

2.1 Методичні прийоми стратегічного аналізу підприємницької 

діяльності 

 

Сучасні підходи до стратегічного аналізу випливають з ефективного 

управління, тому, безперечно, важливими є його внутрішня координованість і 

підпорядкованість загальним правилам. Виходячи із цього, першочергового 

значення набуває визначення й коректне застосування принципів стратегічного 

аналізу як основного вихідного положення його теорії та ролі, що визначає 

сутність і основу аналітичного процесу, регулює процедурний бік та методики 

стратегічного аналізу й забезпечує прийняття науково обґрунтованих 

управлінських рішень [30]. 

Результати досліджень свідчать, що досягнення мети стратегічного аналізу 

потребує реалізації такої концепції, в якій поєднуються принципи: системного, 

комплексного, інтегрального підходів; безперервності; адаптивності; 

невизначеності та ефективності (табл. 2.1).  

Стратегічний аналіз як функція стратегічного управління має вирішити 

основне завдання – підготовка множини альтернатив для прийняття рішень, 

орієнтованих на перспективу. Це завдання дуже проблематичне, оскільки в 

умовах невизначеності вибір альтернатив та їх належне аналітичне 

обґрунтування є складною процедурою, вимагає глибокого системного 

дослідження фактів і явищ із метою формування чинників та критеріїв для 

проведення досліджень і здійснення оцінки стратегій діяльності на їх основі.  

За допомогою стратегічного аналізу досліджуються взаємозалежності між 

середовищем і господарською одиницею, що дає можливість максимально 

звузити поле пошуку дії чинників негативного впливу, створюються 

передумови діагностики структурних елементів, зовнішнього та внутрішнього 
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середовища, що знаходяться під негативним впливом. Цей вид аналізу можна 

віднести до системного [31].  

 Таблиця 2.1 – Характеристика принципів стратегічного аналізу [31] 

 

 

Методологічною основою інструментарію стратегічного аналізу (табл. 2.2) 

є загальнонаукові методи (системний і ситуаційний аналіз, комплексний підхід, 
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програмно-цільове планування і т.д.), аналітико-прогностичні методи і 

методичні прийоми, запозичені з різних сфер знань (соціології, психології, 

антропології, екології, естетики і т.д.) [32]. 

Управлінська значущість методів аналізу зовнішнього середовища 

підприємства виражається у можливості визначати сили прояву кожного 

впливового фактору зовнішнього середовища, а також ступеня чутливості 

стратегії до зовнішніх чинників. На вибір методу аналізу зовнішнього 

середовища впливають наступні характеристики зовнішнього середовища:  

– складність – число чинників, на які підприємству слід реагувати;  

– рухливість – темп змін, швидкість, з якою відбуваються зміни в оточенні 

підприємства;  

– невизначеність – кількість і надійність інформації про конкретні фактори 

зовнішнього середовища; чим вища невизначеність, тим з більшою кількістю 

проблем доводиться стикатися менеджерам підприємства;  

– звичність подій – новизна виникаючих змін [33].  

Проведена порівняльна оцінка методів стратегічного аналізу (табл. 2.3) 

дозволяє відзначити, що практично усім методам аналізу потенціалу 

підприємства властиві наступні переваги: визначення конкурентної переваги, 

врахування обслуговуючих виробництво чинників, наявність певної 

послідовності дослідження.  

До недоліків, які властиві практично усім методам аналізу потенціалу, 

відносяться недоступність даних стосовно витрат і інших показників 

конкурентів, статичний характер моделей. Крім того, здійснення стратегічного 

управлінського аналізу діяльності вітчизняних підприємств супроводжується 

певними труднощами: на підприємствах переважно відсутні служби, які б 

відповідали б за такий аналіз; часто відсутня необхідна інформація (це 

пов’язано з проблемою організації управлінського обліку на додаток до 

фінансового обліку); не відчувається потреба у проведенні управлінського 

стратегічного аналізу з боку керівництва підприємств [34]. 
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Таблиця 2.2 – Основні види стратегічного аналізу [32] 
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Таблиця 2.3 – Методичний апарат стратегічного аналізу [32] 

 

Велике значення в аналізі зовнішнього середовища та потенціалу 

підприємства відіграють економіко-математичні методи, які можуть бути 

використані і використовуються в практиці проведення стратегічного аналізу.  

Недоліками методів економіко-математичного моделювання є:  

 значна сума витрат;  

 нездатність моделей адекватно та в повному обсязі відобразити 

динаміку зміни реальних об’єктів. 

 Окремо варто зупинитись на групі експертних методів, які рідше 

використовуються у практиці стратегічного аналізу і передбачають врахування 

суб’єктивної думки експертів про майбутній стан об’єкта дослідження. Зокрема 
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це метод «інтерв’ю», метод аналітичних доповідних записок, метод «комісій», 

метод «мозкових атак», метод «Дельфі», сценарне планування, стратегічні 

бесіди. Для експертних оцінок характерний прогноз майбутнього на основі як 

раціональних обґрунтувань, так і інтуїтивних знань. Методи експертних оцінок, 

як правило, мають якісний характер. Дозволяють достатньо швидко отримати 

дані щодо можливих процесів розвитку тієї або іншої події на ринку, виявити 

сильні і слабкі сторони підприємства, оцінити ефективність тих або інших 

заходів. Переваги експертного методу у порівнянні з інтуїтивним підходом 

полягають у можливості обміну і співставленням ідей [35].  

Експертні методи ґрунтуються на використанні неповної і непрямої 

інформації, досвіду фахівців-експертів, інтуїції. Використовуються переважно 

при вирішенні неструктурованих і слабоструктурованих проблем. До переваг 

експертних методів можна віднести можливість обміну і зіставлення ідей, 

колективна інтеграція ідей, наочність результатів, творче вирішення проблем, 

розробка сценаріїв розвитку. До недоліків відносять складність комунікації, 

потреба в часі, суб’єктивізм. 

Таким чином, аналіз методів, моделей проведення стратегічного аналізу 

показує, що останні мають як переваги, так і недоліки у застосуванні. 

Аналітику необхідно знати переваги і недоліки, обмеження і сфери 

застосування кожного аналітичного інструменту стратегічного аналізу. При 

аналітичному обґрунтовуванні стратегічних рішень аналітики повинні 

використовувати як формалізовані, так і неформалізовані, експертні методи 

аналізу, що дозволяють визначати ситуацію, що склалася на підприємстві, і 

ухвалювати більш точні і зважені стратегічні рішення. Таким чином, на вибір 

методу стратегічного аналізу в українських умовах впливають наступні 

фактори:  

 відсутність розробки методологічної бази стратегічного аналізу на 

українських підприємствах; 

 повна відсутність чи брак необхідної достовірної інформації,  
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 практична складність і трудоємність застосування методів і моделей 

(складні математичні, прогностичні процедури);  

 обмежене застосування і використання інформаційних технологій 

при проведенні стратегічних аналітичних процедур;  

 відсутність на підприємствах спеціальної служби (відділу), що 

займається проведенням стратегічних аналітичних процедур, 

аналітичним обґрунтовуванням стратегічних рішень;  

 неможливість оцінки ефективності методів і моделей стратегічного 

аналізу.  

Враховуючи вказані обмеження, у процесі здійснення стратегічного 

аналізу факторів, що визначають можливості та динаміку стратегічного 

розвитку виробничого потенціалу підприємств, на нашу думку, доцільно 

здійснювати поєднання різних методичних прийомів і методів, перспективним 

у цьому сенсі є поєднання експертних (спрямованих на оцінку якості) та 

економіко-математичних (відображають кількісні характеристики об’єктів) 

підходів [32].  

 

2.2 Теоретичні концепції SWOT-аналізу в контексті стратегічного 

управління підприємством 

 

У сучасному бізнес-середовищі, що постійно змінюється та піддається 

великому тиску конкуренції, стратегічне управління стає ключовою складовою 

успіху підприємств. Одним з найважливіших інструментів стратегічного 

аналізу, який використовується для оцінки внутрішнього та зовнішнього 

середовища підприємства, є SWOT-аналіз [36, 37, 38, 39, 40, 41, 42]. У даному 

підрозділі будуть розглянуті теоретичні концепції SWOT-аналізу та його 

значення в контексті стратегічного управління підприємством. 

SWOT-аналіз – це інструмент стратегічного аналізу, який допомагає 

підприємствам систематизувати та оцінити їхні внутрішні сильні та слабкі 

сторони, а також зовнішні можливості та загрози. Цей аналіз надає можливість 
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визначити ключові фактори, що впливають на діяльність підприємства, та 

розробити ефективні стратегії розвитку та збереження конкурентних переваг. 

SWOT є скороченням від чотирьох англійських слів: Strengths (сильні сторони), 

Weaknesses (слабкі сторони), Opportunities (можливості) та Threats (загрози). 

Першим кроком у SWOT-аналізі є ідентифікація внутрішніх факторів, які 

впливають на діяльність підприємства. Сильні сторони включають унікальні 

особливості та переваги компанії, такі як висока якість продукції, сильний 

бренд, ефективне керівництво тощо. З іншого боку, слабкі сторони виявляють 

обмеження та недоліки, які можуть перешкоджати досягненню цілей 

підприємства, такі як високі витрати, неефективне управління, відсутність 

технологічних інновацій тощо. 

Другий етап SWOT-аналізу – виявлення зовнішніх факторів, що впливають 

на діяльність підприємства. Можливості представляють собою потенційні 

переваги та можливості розвитку, які можуть виникнути у зовнішньому 

середовищі, такі як зростання попиту на продукцію, нові ринки збуту, зміни в 

законодавстві тощо. Загрози, натомість, відображають потенційні негативні 

впливи, такі як збільшення конкуренції, зміни в законодавстві, економічна 

нестабільність тощо. 

SWOT-аналіз допомагає підприємствам визначити стратегічні напрямки 

розвитку, використовуючи їхні сильні сторони для максимізації можливостей 

та мінімізації загроз. Шляхом виявлення слабких сторін та потенційних загроз, 

компанії можуть розробити стратегії для їхнього подолання та забезпечити 

стійкість у конкурентному середовищі. 

SWOT-аналіз, як і будь-який інструмент стратегічного аналізу, має свої 

переваги та недоліки.  
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Рисунок 2.1 – Інструмент стратегічного аналізу SWOT-аналіз (розроблено 

автором на основі [40]) 

 

До переваг SWOT-аналізу можна віднести наступні: 

1. Простота та зрозумілість: SWOT-аналіз - це простий і зрозумілий 

інструмент, який може використовуватися навіть людьми без 

спеціалізованої освіти в галузі стратегічного управління. Він 

дозволяє легко ідентифікувати ключові фактори внутрішнього та 

зовнішнього середовища підприємства. 
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2. Універсальність застосування: SWOT-аналіз може бути 

застосований в будь-якій галузі бізнесу та на будь-якому рівні 

управління, від малих підприємств до великих корпорацій. Він може 

використовуватися для аналізу бізнесу в цілому або для конкретних 

проектів та ініціатив. 

3. Визначення стратегічних напрямків: SWOT-аналіз допомагає 

підприємствам визначити свої сильні сторони, слабкі сторони, 

можливості та загрози. Це дозволяє розробити стратегії, які 

базуються на внутрішніх перевагах та можливостях, а також 

враховують зовнішні загрози та можливості. 

4. Стимулювання обговорення та співпраці: Проведення SWOT-

аналізу може стимулювати обговорення та співпрацю між різними 

членами команди або підрозділами підприємства. Це дозволяє 

залучити різноманітні точки зору та думки до процесу стратегічного 

планування. 

5. Швидкість та ефективність: SWOT-аналіз може бути проведений 

відносно швидко та ефективно, що дозволяє підприємствам 

оперативно реагувати на зміни у своєму середовищі та 

впроваджувати стратегічні зміни. 

До недоліків SWOT-аналізу:  

1. Схильність до спрощень: Однією з найбільших критик SWOT-

аналізу є його схильність до спрощень та недостатня глибина 

аналізу. SWOT-аналіз може недооцінювати складні взаємозв'язки 

між факторами та недооцінювати їхню важливість. 

2. Суб'єктивність: Результати SWOT-аналізу можуть бути 

суб'єктивними і залежати від особистих думок та оцінок тих, хто 

проводить аналіз. Це може призвести до спотворення результатів та 

прийняття неправильних стратегічних рішень. 

3. Недостатня орієнтація на майбутнє: SWOT-аналіз, як правило, 

базується на поточному стані справ у підприємства, що може 
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призвести до недостатньої уваги до майбутніх тенденцій та 

можливих змін у середовищі. Це обмежує його застосування для 

стратегічного планування на довгострокову перспективу. 

4. Необ'єктивність у визначенні факторів: Вибір сильних та слабких 

сторін, а також можливостей та загроз у SWOT-аналізі може бути 

необ'єктивним і залежати від індивідуальних переконань та досвіду 

аналітиків. 

5. Недостатня системність: SWOT-аналіз не завжди дозволяє 

аналізувати взаємозв'язки між різними факторами та їх вплив на 

стратегічні цілі підприємства. Він може бути недостатньо системним 

у врахуванні комплексних аспектів бізнесу. 

6. Відсутність конкретних рекомендацій: SWOT-аналіз, як правило, 

надає загальні рекомендації щодо стратегічного планування, але не 

завжди вказує на конкретні дії, які потрібно прийняти для 

досягнення стратегічних цілей. 

У підсумку, SWOT-аналіз є важливим інструментом для стратегічного 

управління, який допомагає підприємствам оцінити їхні внутрішні та зовнішні 

фактори, ідентифікувати стратегічні можливості та загрози, а також розробити 

стратегії для досягнення конкурентних переваг. Однак, важливо пам'ятати про 

його обмеження та недоліки і використовувати його в поєднанні з іншими 

інструментами та методами аналізу для отримання більш об'єктивної та 

комплексної карти ситуації. 
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3. УДОСКОНАЛЕННЯ СТРАТЕГІЇ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

НА ПРИКЛАДІ ТОВ «ТОРГІВЕЛЬНО-ВИРОБНИЧИЙ КОМПЛЕКС 

«РОНА МАРКЕТ»» 

 

3.1 Аналіз поточної стратегії підприємства та оцінка її ефективності 

 

Мережа магазинів будматеріалів «РОНА» – це роздрібний та оптовий 

продаж усіх видів будівельних та оздоблювальних матеріалів від кращих фірм 

виробників. У великому асортименті запропоновані, як зарубіжні виробники 

будівельних матеріалів, так і вітчизняні. Традиційний асортимент товарів для 

будівництва та ремонту представлено такими товарними групами як 

господарські товари, посуд, побутова техніка, побутова хімія, кімнатні квіти, 

корпусні меблі, товари для туризму та відпочинку, канцелярське приладдя. 

Також у розпорядженні клієнтів відділ сучасного освітлення, виготовлення 

ключів, прокат електроінструменту, є садовий центр – для професіоналів 

ландшафтного дизайну і любителів садівництва. До послуг клієнтів мережа 

магазинів будматеріалів пропонує широкий асортимент сувенірної продукції, 

включаючи відділ подарункової упаковки [43]. 

ТОВ «ТОРГІВЕЛЬНО-ВИРОБНИЧИЙ КОМПЛЕКС «РОНА МАРКЕТ»» 

потребує детального аналізу поточної стратегії з метою оцінки її ефективності 

та розробки рекомендацій для удосконалення функціонування мережі магазинів 

будматеріалів.  

Поточна стратегія «РОНА» в місті Суми включає наступні основні 

аспекти: 

1. Асортимент та товарна політика: 

o Широкий асортимент: Мережа магазинів пропонує широкий вибір 

будівельних та оздоблювальних матеріалів. 

o Якість продукції: Основний акцент робиться на пропозиції якісних 

товарів від перевірених постачальників. «РОНА» прагне 
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забезпечити клієнтів продукцією, яка відповідає сучасним 

стандартам якості та безпеки.  

o Цінова політика: Стратегія передбачає конкурентоспроможне 

ціноутворення з метою залучення широкого кола клієнтів, як 

професійних будівельників, так і аматорів. 

2. Локація та доступність: 

o Зручне розташування: Магазини мережі «РОНА» розташовані у 

зручному для клієнтів місці, що забезпечує легкий доступ як для 

автомобільного, так і для пішохідного трафіку. 

o Парковка: Наявність великої парковки сприяє комфортному 

шопінгу для клієнтів, які приїжджають на власному транспорті. 

3. Обслуговування клієнтів: 

o Консультації та підтримка: Високий рівень обслуговування 

включає надання консультацій професійними продавцями, які 

допомагають клієнтам у виборі товарів та надають поради щодо їх 

використання. 

o Додаткові послуги: «РОНА» пропонує послуги з доставки товарів, 

що підвищує зручність для клієнтів. Також передбачена можливість 

замовлення товарів через інтернет-магазин з доставкою додому. 

4. Маркетинг та просування: 

o Рекламні кампанії: «РОНА» активно використовує різноманітні 

канали маркетингових комунікацій, включаючи місцеві ЗМІ, 

соціальні мережі та інтернет-рекламу. 

o Акції та знижки: Регулярні акції, знижки та спеціальні пропозиції 

стимулюють продажі та залучають нових клієнтів. 

5. Логістика та управління запасами: 

o Ефективна логістика: Використання сучасних логістичних рішень 

забезпечує своєчасне поповнення запасів та швидке обслуговування 

клієнтів. 
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o Управління запасами: Автоматизована система управління 

запасами допомагає підтримувати оптимальний рівень товарних 

запасів та знижувати ризики дефіциту. 

У сучасному конкурентному середовищі важливо оцінити внутрішні та 

зовнішні фактори, що впливають на діяльність компанії. SWOT-аналіз (сильні 

сторони, слабкі сторони, можливості та загрози) є корисним інструментом для 

стратегічного планування та виявлення ключових аспектів, що визначають 

успішність бізнесу.  

Нижче подано SWOT-аналіз ТОВ «РОНА М»: 

Сильні сторони (Strengths) 

1. Широкий асортимент товарів: 

o «РОНА» пропонує широкий вибір будівельних матеріалів, 

інструментів та товарів для ремонту. Це дозволяє задовольняти 

різноманітні потреби клієнтів, від професіоналів до аматорів. 

o Великий асортимент включає товари різних цінових категорій, що 

дозволяє охопити широкі сегменти ринку. 

2. Місцева впізнаваність бренду: 

o Мережа магазинів «РОНА» має добре впізнаваний бренд на 

локальному ринку, що забезпечує лояльність клієнтів та довіру до 

якості товарів. 

o Стабільне положення на ринку та позитивна репутація сприяють 

залученню нових клієнтів через рекомендації. 

3. Якісне обслуговування клієнтів: 

o Високий рівень обслуговування клієнтів, включаючи професійні 

консультації, допомагає зберігати довіру та задоволення покупців. 

o Мережа магазинів пропонує додаткові послуги, такі як доставка 

товарів, що підвищує зручність для клієнтів. 

4. Ефективна логістика та управління запасами: 
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o Добре налагоджена система логістики та управління запасами 

дозволяє швидко реагувати на зміну попиту та підтримувати 

високий рівень доступності товарів. 

o Використання сучасних технологій для управління ланцюгами 

постачання сприяє зниженню витрат та підвищенню ефективності 

операцій. 

Слабкі сторони (Weaknesses) 

1. Обмежена географічна присутність: 

o Незважаючи на впізнаваність бренду, мережа магазинів «РОНА» 

має обмежену географічну присутність, що зменшує потенціал для 

залучення нових клієнтів з інших регіонів. 

o Відсутність магазинів у певних регіонах обмежує можливість 

розширення бізнесу та збільшення частки ринку. 

2. Залежність від постачальників: 

o Залежність від обмеженого кола постачальників створює ризики 

для стабільності поставок та якості товарів. 

o Затримки або проблеми з постачанням негативно впливають на 

наявність товарів на полицях та задоволення клієнтів. 

3. Високий рівень конкуренції: 

o Мережа магазинів «РОНА» діє у висококонкурентному середовищі, 

де присутні великі міжнародні та місцеві гравці, такі як «Епіцентр», 

«Віста» та інші. 

o Цінова конкуренція та боротьба за клієнтів створює тиск на маржу 

та знижує прибутковість бізнесу. 

Можливості (Opportunities) 

1. Розширення географічної присутності: 

o Вихід на нові регіональні ринки може збільшити базу клієнтів та 

частку ринку. Відкриття нових магазинів у перспективних місцях 

сприятиме росту доходів. 
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o Партнерство з локальними дистриб'юторами та використання 

франчайзингової моделі можуть допомогти швидко розширити 

географічну присутність. 

2. Інноваційні технології та електронна комерція: 

o Інвестиції в електронну комерцію та розвиток інтернет-магазину 

дозволять залучити нових клієнтів та підвищити зручність для 

існуючих. 

o Використання цифрових технологій для покращення управління 

запасами, персоналізації пропозицій та автоматизації процесів може 

підвищити ефективність та знижувати витрати. 

3. Розширення асортименту товарів та послуг: 

o Додавання нових категорій товарів, таких як екологічно чисті та 

енергоефективні продукти, може залучити нових клієнтів та 

відповідати сучасним трендам. 

o Розширення асортименту послуг, таких як консультації, дизайн-

проекти, монтаж та ремонтні роботи, може підвищити лояльність 

клієнтів та збільшити доходи. 

4. Зміцнення бренду та маркетингові кампанії: 

o Ефективні маркетингові кампанії, спрямовані на підвищення 

впізнаваності бренду та залучення нових клієнтів, можуть сприяти 

зростанню продажів. 

o Використання соціальних медіа та інших цифрових каналів для 

взаємодії з клієнтами може підвищити обізнаність про бренд та 

залучити молоду аудиторію. 

Загрози (Threats) 

1. Економічні коливання: 

o Економічні кризи та рецесії можуть зменшувати купівельну 

спроможність населення та знижувати попит на будівельні 

матеріали та товари для дому. 
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o Інфляція та зростання цін на сировину можуть збільшувати витрати 

та знижувати прибутковість бізнесу. 

2. Регуляторні зміни: 

o Зміни в законодавстві та регуляторних вимогах можуть впливати на 

діяльність компанії та вимагати додаткових витрат на дотримання 

нових стандартів. 

o Посилення екологічних норм та вимог до безпеки продукції може 

вимагати значних інвестицій у адаптацію бізнесу. 

3. Конкуренція з боку великих мереж та онлайн-магазинів: 

o Великі міжнародні та місцеві мережі можуть використовувати свої 

фінансові ресурси для агресивної цінової конкуренції та 

маркетингових кампаній. 

o Зростання популярності онлайн-магазинів та платформи 

електронної комерції може знижувати частку традиційних 

роздрібних магазинів. 

4. Зміни у споживчих уподобаннях: 

o Зміни в уподобаннях та потребах клієнтів можуть вимагати 

швидкої адаптації асортименту та підходів до обслуговування. 

o Нездатність швидко реагувати на нові тенденції та уподобання 

клієнтів може призвести до втрати конкурентних переваг. 

SWOT-аналіз показує, що мережа магазинів будматеріалів «РОНА» має 

значні сильні сторони, такі як широкий асортимент товарів, впізнаваний бренд 

та якісне обслуговування клієнтів. Водночас існують певні слабкі сторони, 

включаючи обмежену географічну присутність та залежність від 

постачальників. Мережа має потенційні можливості для розширення, зокрема 

через інноваційні технології та електронну комерцію, а також розширення 

асортименту товарів та послуг. Проте, важливо враховувати загрози, такі як 

економічні коливання, регуляторні зміни та висока конкуренція. Ефективне 

використання сильних сторін та можливостей, а також управління слабкими 
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сторонами та загрозами, допоможе «РОНА» залишатися 

конкурентоспроможною на ринку та забезпечувати стійкий розвиток бізнесу. 

 

3.2 Розробка рекомендацій щодо удосконалення стратегії 

підприємницької діяльності 

 

Для удосконалення стратегії підприємницької діяльності мережі магазинів 

«РОНА» (рис. 3.1, рис. 3.2) необхідно зосередитися на кількох ключових 

напрямках. По-перше, варто продовжувати зміцнювати асортимент товарів, 

додавати екологічно чисті та енергоефективні продукти, а також новітні 

інноваційні товари, що можуть задовольнити потреби як професіоналів, так і 

аматорів. Регулярне оновлення асортименту допоможе залучити ширшу 

аудиторію та відповідати сучасним тенденціям ринку. 

Місцева впізнаваність бренду є значною перевагою, яку можна ще більше 

посилити через запровадження програм лояльності для постійних клієнтів, що 

включатимуть знижки, бонуси та спеціальні пропозиції. Локальні маркетингові 

кампанії, зокрема участь у місцевих заходах та спонсорство, сприятимуть 

підвищенню впізнаваності бренду та лояльності клієнтів. 

Якісне обслуговування клієнтів залишається важливим елементом 

стратегії. Необхідно регулярно проводити тренінги та навчання для 

працівників, щоб забезпечити високий рівень консультацій та обслуговування. 

Впровадження системи зворотного зв'язку для оцінки задоволеності клієнтів 

дозволить виявляти проблемні моменти та швидко їх усувати. 

Для оптимізації логістичних процесів варто інвестувати в сучасні 

технології управління запасами та автоматизації логістичних процесів. 

Використання аналітичних інструментів для прогнозування попиту допоможе 

зменшити витрати та підвищити ефективність ланцюга постачання. Також 

важливо налагодити партнерські відносини з постачальниками та укладати 

довгострокові угоди для забезпечення стабільності поставок. 
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Одним з важливих напрямків розвитку є розширення географічної 

присутності. Для цього варто проводити аналіз перспективних регіонів для 

відкриття нових магазинів та розвивати франчайзингову модель для швидшого 

розширення. Інтернет-торгівля також має великий потенціал, тому розвиток 

інтернет-магазину з зручною функціональністю та мобільними додатками стане 

важливим кроком у цьому напрямку. 

Впровадження інноваційних технологій для управління запасами, 

автоматизації процесів та персоналізації пропозицій для клієнтів дозволить 

підвищити ефективність бізнесу. Розширення спектру послуг, таких як дизайн-

проекти, монтаж та ремонтні роботи, допоможе залучити нових клієнтів та 

підвищити лояльність існуючих. 

Активне просування бренду через маркетингові кампанії, спрямовані на 

підвищення впізнаваності та залучення нових клієнтів, також є ключовим 

елементом стратегії. Використання соціальних медіа для взаємодії з клієнтами 

та просування нових продуктів підвищить обізнаність про бренд та залучить 

молодшу аудиторію. 

Для успішної конкуренції з великими мережами та онлайн-магазинами 

необхідно розробляти унікальні торгові пропозиції та інноваційні рішення, які 

будуть привабливими для клієнтів. Розширення онлайн-присутності та 

вдосконалення інтернет-магазину дозволить ефективно конкурувати з 

великими гравцями ринку. 

В умовах економічних коливань важливо розробляти гнучкі бізнес-

стратегії, що дозволять швидко реагувати на зміни ситуації. Постійний аналіз 

та оптимізація витрат допоможуть підтримувати прибутковість навіть у складні 

періоди. Моніторинг змін у законодавстві та оперативна адаптація бізнес-

процесів забезпечать відповідність новим вимогам та уникнення можливих 

проблем. 

Нарешті, важливо регулярно аналізувати споживчі тренди та адаптувати 

асортимент під нові потреби клієнтів. Впровадження інноваційних продуктів та 
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рішень, що відповідають змінним уподобанням споживачів, допоможе зберегти 

конкурентні переваги та утримувати лояльність клієнтів. 

 

Рисунок 3.1 – Рекомендації щодо удосконалення стратегії підприємницької діяльності 

на основі сильних та слабких сторін (розроблено автором) 
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Рисунок 3.2 – Рекомендації щодо удосконалення стратегії підприємницької діяльності 

на основі загроз та можливостей (розроблено автором) 
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ВИСНОВКИ 

 

У даній кваліфікаційній роботі проведено детальний аналіз теоретичних 

основ підприємницької діяльності та стратегічного управління, а також 

методичних аспектів стратегічного аналізу. Проведене дослідження дозволило 

визначити важливі аспекти та напрямки для покращення стратегічного 

управління в умовах сучасного бізнес-середовища. 

Результати дослідження вказують на те, що підприємницька діяльність 

відіграє ключову роль в економіці та суспільстві, сприяючи створенню робочих 

місць, інноваціям та економічному зростанню. Вона є важливим чинником 

розвитку ринкової економіки та забезпечує динамічний розвиток різних 

галузей. У цьому контексті стратегічне управління виступає невід'ємною 

частиною успішної підприємницької діяльності, забезпечуючи довгострокову 

стійкість і конкурентоспроможність підприємства. 

Стратегічне управління в контексті підприємницької діяльності передбачає 

формування та реалізацію ефективних стратегій, що дозволяють підприємствам 

адаптуватися до змінних умов ринку та досягати своїх цілей. Формування 

успішної стратегії підприємницької діяльності включає кілька ключових етапів: 

аналіз зовнішнього та внутрішнього середовища, визначення стратегічних 

цілей, розробку та впровадження стратегічних планів. Важливою складовою 

цього процесу є використання сучасних методів стратегічного аналізу. 

Методичні аспекти стратегічного аналізу підприємницької діяльності 

включають різні прийоми та інструменти, які дозволяють оцінити стан 

підприємства та його перспективи. Серед них варто виділити SWOT-аналіз, 

який є одним із найбільш поширених та ефективних методів. Теоретичні 

концепції SWOT-аналізу в контексті стратегічного управління підприємством 

дозволяють ідентифікувати сильні та слабкі сторони підприємства, а також 

визначити можливості та загрози з боку зовнішнього середовища. 

Удосконалення стратегії підприємницької діяльності є критичним 

аспектом для успіху будь-якого бізнесу, зокрема мережі магазинів «РОНА». На 
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основі проведеного аналізу мережі магазинів «РОНА» було виявлено ряд 

сильних сторін, таких як широкий асортимент товарів, висока впізнаваність 

бренду, якісне обслуговування клієнтів та ефективна логістика. Ці фактори 

сприяють утриманню лояльних клієнтів та залученню нових. Однак, для 

подальшого зміцнення позицій на ринку важливо не лише підтримувати, але й 

розвивати ці сильні сторони. Зокрема, розширення асортименту екологічними 

та енергоефективними товарами, впровадження програм лояльності та 

інвестиції в сучасні технології управління запасами допоможуть підвищити 

конкурентоспроможність. 

Аналіз слабких сторін вказав на обмежену географічну присутність, 

залежність від постачальників та високий рівень конкуренції. Розширення 

мережі магазинів через франчайзинг та розвиток партнерських відносин з 

новими постачальниками дозволять зменшити ці ризики. Інвестиції в 

електронну комерцію та оптимізацію логістики також можуть значно знизити 

вплив конкуренції та підвищити ефективність операційної діяльності. 
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